

**市长热线 12345**  
中国地市报优秀栏目二等奖

聆听您的呼声 5 建议

# 担保有风险 签字需谨慎

新县3个糊涂担保人掏钱“买”了个大教训

**新县消息(吴琪 扶元梅)**近日,新县人民法院受理原告邱某诉被告胡某民间借贷纠纷共计4起案件,涉案金额高达100万元。这4起案件并不复杂,均为被告胡某向原告邱某借款,约定月息3分,担保人为余某某等3人,其中担保责任合同并未明确约定。原、被告双方借款合同就借款数额、月息、罚息、还款时间均明确约定,就借款事实

部分并无争议。被告胡某借款100万元用于投资沙厂,因经营不善导致无力还款,引发诉讼。

在本案中,令人诧异的是民二庭在进行调解时发现,3个担保人向庭审人员多次表示担保只是签了个字,并未想到有如此严重的后果。经过审判人员的努力,最终达成协议,被告胡某一年内均等偿还4笔借款本息

共计100万元。

通过此案,希望能警示广大群众,做担保人并非仅仅是签个名字那么简单,一旦为他人提供担保,就必须承担相应的法律后果。《中华人民共和国担保法》第十九条规定,当事人对保证方式没有约定或约定不明确的,按照连带责任承担保证责任。担保有风险,签字需谨慎!



5月21日,新县举行“争做文明出行人 建设平安幸福城”签字承诺活动。来自机关、企事业单位职工,学生代表及驾乘人员1000余人在活动宣传横幅上签字,为争做文明出行人,建设平安幸福城作出郑重承诺。

蒋仑 摄

## 市民投诉

航空路下水道——能换管道吗?

市民徐先生反映,航空路四里棚菜场旁农行家属院的化粪池和下水道总排水口在家属院对面,航空路修路时因管道未修好,导致附近污水经常外溢,请求尽快督促解决。

接电后,记者与徐先生取得联系,并到附近居民进行调查采访。据了解,附近住户曾自费请人掏过几次下水道,因临近家属院,

在清理下水道过程中,清理出诸如塑料袋等很多生活垃圾,可能是由于管道过细以及内壁装有拦污网,不能顺利排污,导致该处下水道时常被堵。目前,化粪池内的污水已经漫到了街面,由于近期天气炎热,气味十分难闻。希望有关部门实地调查后,提出整改方案,或更换拦污网,或改装下水管道,使之能够顺利排污。

南董路在施工——修路别扰民

董家河镇居民于先生反映,南湾管理区南董路因修路致使交通堵塞,请相关部门帮助协调。

接电后,记者与于先生取得联系,并走访了周边农家乐饭庄经营户。据了解,在该路段施工之前,去年年底,浉河区曾对睡仙桥至董家河镇政府路段进行了施工,在施工过程中,不仅施工进度快,而且对交通疏

导得也很好,让经营户拍手称快。目前正值茶叶销售季节,也是农家乐饭庄的旺季,南董路在施工时,没有交通疏导措施,导致该处路段时常一堵就是一两个小时。经营户们表示,希望能够在不影响施工质量、确保施工安全的前提下,加快施工进度,同时希望能够加强该路段的交通疏导,保证“致富路”的畅通。

菜市场下水道——只关乎房东吗?

市民袁女士反映,楚王城菜场乙区10台下水道不通,粪便四溢,已经有半年时间,其多次向菜场管理处反映未果,请求相关部门帮助解决。

接电后,记者与袁女士取得联系,并走访附近商户。据了解,去年市场管理处曾组织清理过一次下水道,由于地处菜市场内,下水道内经常有各种包装袋、瓜皮等生活垃圾,

所以下水道常常堵塞。附近一家童装店的老板告诉记者,在该市场内有几家比较大的面条店,面条店的门前常年有污水,卫生状况令人担忧。有关部门曾提议由该处房产的房东出面维修,由于房东经常不在,至今问题悬而未决。

该处位于公共路段,下水道的维修与维护到底该谁负责,希望有关部门尽快与房东取得联系,并协商解决此事。

公共健身设施——谁来维修?

市民周先生来电反映,位于浉河区滨河北路的公共篮球场(浉河锦绣小区至信运小区路段)有一篮球架玻璃钢篮板破碎,一直无人维修。希望相关单位尽快维修。

接电后,记者与周先生取得联系。据了解,该处健身场所当初是在浉河沿岸治理时,一并建好的,曾是附近不少居民休闲娱乐的好去

处,但破碎的篮板、失修的健身设施,在这个原本充满欢乐的地方大煞风景。由于篮球场地处公共绿化带内,属于公共健身场所,并不属于附近小区物业管理,希望有关部门实地考察后,尽快对该处公共场所的健身设施进行一次全面的保养和维修,为市民提供方便。

(本报记者 张继疆)

## 声明

兹有信阳市浉河区养生园农庄营业执照正本(注册号:411502615111586),因不慎丢失,特声明作废。

## 声明

兹有信阳市申福五文化有限公司组织机构代码证正、副本(代码:87693964-5),因不慎丢失,特声明作废。

## 声明

兹有宋威所购由信阳建业天明住宅建设有限公司开发的建业森林半岛小区房屋,其购房款收据(编号:0167517、0167518、0213159、0244241、0212164、0167512)共计6张,因不慎丢失,特声明作废。

## 声明

兹有宋威所购由信阳建业天明住宅建设有限公司开发的建业森林半岛小区房屋,其购房款收据(编号:0285966、0285991)共2张,因不慎丢失,特声明作废。

**市长热线**

12345



乱堆积废料乱接水

——已经处理

固始县中山街居民杨先生反映,尚城一品小区施工方将施工废料堆积在其住宅附近,堵住其下水道,导致家中污水漫溢。并且施工方将高压水泵私自接在自来水管线上,供施工队100余人使用,致使附近居民用水困难,无法生活。多次反映未果。

市长热线办接电后,立即安排固始县政府(4667002)进行办理。经查,反映情况属实。县城市公用事业服务中心与县自来水公司派员至尚城一品小区施工现场,召集该小区项目部负责人和居民区代表就反映情况进行现场解决:现场清理了施工废料;尚城一品小区施工队现场疏通了居民区下水道;小区负责人已表示由其协调县自来水总公司对小区及附近居民区自来水管网进行改造,保证小区内部用水不影响周边居民用水。

**夫妻下岗又患病**

——解决低保

息县城关化肥厂原职工闻女士来电反映,其单位现已破产,夫妻双方均已下岗,本人得了多发性脑瘤,无劳动能力,家庭生活困难,希望申请低保;其公公贾先生年过六十,因村里将其养老保险资料遗失,导致其无法领取养老保险金,请求相关部门帮助解决。

市长热线办接电后,立即安排息县政府(5951071)进行办理。经查,反映情况属实。针对反映人的实际情况,息县民政局将按规定为其办理城市低保;贾先生养老保险挂失补办手续已办理完毕,目前可以正常领取养老保险金。经回访,反映人对此表示非常满意。

**油补未领怎么办**

——补偿到位

罗山县鹏远出租车公司司机曹先生反映,2011年的4900元油补至今未领到,望帮助解决。

市长热线办接电后,立即安排罗山县人民政府(2178559)进行办理。经查,曹先生的出租车原车主为黄先生,2011年4月,曹先生购买该车后,鹏远出租车公司未及时向县交通部门申请变更车辆信息,导致曹先生未领取到2011年的油补。县财政局会同县交通运输局调查清楚上述情况后,及时召集鹏远出租车公司、曹先生及黄先生进行协调。经协商,鹏远出租车公司同意承担曹先生的经济损失。经回访,反映人对此表示非常满意。

**乱堆垃圾谁来管**

——及时清理

息县杨女士反映,息县南大街煤建路垃圾堆积数平方米,一直没有清理,污染环境,希望有关部门尽快处理。

市长热线办接电后,立即安排息县人民政府(5951071)进行办理。经查,反映情况属实。息县谯楼街道办事处立即组织人员清理垃圾,目前,全部垃圾已清运完毕。经回访,反映人对此表示满意。

(值班记者 曾宪科)